

习近平会见俄罗斯联邦委员会主席

# 中俄立法机构

## 要共同维护好二战成果和战后国际秩序

国家主席习近平 23 日在人民大会堂会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科。习近平说,我同普京总统 5 月在上海成功会晤之后,又在金砖国家领导人福塔莱萨峰会和不久前举行的上海合作组织杜尚别峰会期间成功会晤,推动中俄全面战略合作伙伴关系进入新的历史阶段。明年两国将共同举办庆祝第二次世界大战胜利 70 周年活动。两国立法机构也可以积极参与,并在多边议会组织中密切配合,共同发

声发力,扩大宣传,维护好第二次世界大战成果和战后国际秩序。习近平指出,我同普京总统商定,双方要扩大中俄务实合作领域,提高务实合作水平。希望俄罗斯联邦委员会继续发挥积极作用,监督落实双方已经签署的合作协议,为双方正在商谈的合作项目提供法律保障,为两国企业和个人往来创造更加便利的条件。请你回国后转达我对普京总统的诚挚问候和良好祝愿。我期待着他

11 月来华出席亚太经合组织领导人非正式会议。马特维延科说,普京总统与习近平主席多次会晤,紧密沟通,将俄中全面战略合作伙伴关系推进到了前所未有的高水平。俄罗斯联邦委员会愿与中国全国人大一道,携手推动两国元首达成的各项共识得以贯彻落实,促进两国地方合作和民间交流,造福两国和两国人民。  
(据新华网)

### 中方向日方移交毒犯

案犯系日本最大暴力团伙“山口组”成员

应日本警方请求,中国警方 23 日在广州白云国际机场向日本警方移交被日方通缉的毒犯长谷川隆二(男,46 岁,日本公民)。这是记者 23 日从公安部获悉的。据介绍,中国公安部禁毒局、日本警察厅毒品和枪支对策课相关负责人在移交现场签署了“移交备忘录”。5 名日本警员押解毒犯登上日航班机返回日本。广东省公安厅、日本驻广州总领馆有关负责人参加了移交仪式。

今年 8 月,广东省广州市公安机关在工作中查获在华非法居留的长谷川隆二,依法予以拘留。日方获知情况后,通过国际刑警组织向中国警方提出移交请求。日方称,长谷川隆二涉嫌于 2007 年指使另一日本人夹带 15152 粒摇头丸从上海搭乘航班前往日本。中国警方同意将长谷川隆二移交日方处理。

据介绍,长谷川隆二为日本最大暴力团伙“山口组”成员,在日本有抢劫杀人和贩毒等犯罪前科。2006 年,与长谷川隆二有关的在华日籍涉毒团伙即被中国警方纳入侦查视线。2008 年 5 月,公安部禁毒局指挥福建省公安厅禁毒总队,在福州、北京、上海等地抓获包括长谷川隆二在内的 6 名日本籍涉毒人员,缴获冰毒 7 千克、摇头丸 4 千克。当年,福州市中级人民法院以容留吸毒罪判处长谷川隆二有期徒刑 2 年。

公安部禁毒局有关负责人表示,中国警方将继续密切关注日籍不法分子在华涉毒动态,一旦掌握犯罪证据,即予严厉打击。中方还将继续加强与周边国家缉毒执法合作,更有力地阻遏境外毒品和境外贩毒集团危害我国,为解决本地区乃至全球毒品问题作出贡献。  
(据新华网)



### 湖南醴陵花炮厂爆炸事故死亡人数达 13 人

湖南醴陵花炮厂爆炸事故现场,一辆被烧毁的轿车(9月23日摄)。9月23日中午,记者从湖南醴陵市获悉,浦口镇保丰村南阳出口花炮厂爆炸事故造成死亡的人数已达 13 人,还有 1 人失联,33 人受伤。9月 22 日 15 时许,南阳出口花炮厂发生爆炸。  
(据新华网)

# 美国开始空袭叙利亚境内“伊斯兰国”目标

动用巡航导弹

美国五角大楼当地时间 22 日晚宣布,美国及其伙伴国已开始对叙利亚境内的极端组织“伊斯兰国”目标实施空中打击。五角大楼发言人约翰·柯比在一份声明中说,美国及其伙伴国动用战斗机、轰炸机和“战斧”式巡航导弹实施空袭。由于行动正在进行中,目前无法提供更多细节。柯比说,当天的空袭行动是美军中央司令部司令根据美国总统奥巴马的授权而批准实施的。

这是美国首次对叙利亚境内的“伊斯兰国”目标实施打击。奥巴马 10 日发表讲话,宣布将对“伊斯兰国”实施系统性的空袭,并通过组建一个广泛的国际联盟,削弱并最终摧毁这一恐怖组织。

叙利亚民族和解事务部部长阿里·海德利 11 日说,如果美国人叙打击“伊斯兰国”,必须获得叙政府的授权,否则“将被视为侵略”。

6 月以来,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装占领伊拉克北部和西部大片领土。美军战机自 8 月 8 日以来对伊拉克境内的“伊斯兰国”目标发动了多次空中打击。  
(据新华网)

#### >>>相关新闻①

### 中方:反恐应尊重有关国家主权、独立和领土完整

针对美国已开始对叙利亚境内的“伊斯兰国”目标实施空袭一事,中国外交部发言人华春莹 23 日表示,中方一贯支持国际社会的反恐努力,同时认为国际社会应密切协作,形成合力,综合施策,标本兼治。

华春莹表示,中方注意到有关国家在叙利亚开展的有关行动,希望这一行动不要造成无辜平民伤亡。中方一贯支持国际社会的反恐努力,同时认为国际社会应密切协作,形成合力,综合施策,标本兼治。有关行动应遵循联合国宪章宗

旨和原则,避免给热点问题解决及地区局势增添复杂因素。华春莹说,我们已经多次阐明在国际反恐问题上有关原则立场。中方一贯坚决反对一切形式的恐怖主义,支持并参与国际社会打击恐怖主义的努力,包括支持有关国

家维护国内安全稳定所做的努力。我们主张在国际反恐斗争中尊重国际法以及有关国家的主权、独立和领土完整。我们希望,在国际社会共同努力下,有关国家尽早恢复稳定和秩序,实现和解、和平、发展。  
(据中新网)

#### >>>相关新闻②

### 美 F-22 首次投入实战

美国《防务新闻》网站报道,在 22 日夜美国空袭叙利亚境内“伊斯兰国”武装的军事行动中,美国空军的 F-22“猛禽”战斗机首次参加了实战。目前尚未有关于这些飞机从哪里起飞,具体执行什么任务的报告。

不过据报道,美国早在 2012 年就开始向阿联酋境内部署 F-22 战斗机,这次参加实战的 F-22 战

#### >>>相关新闻③

### 美空袭意在“一石二鸟”

有报道称,5 个阿拉伯国家参加了这次空袭,包括巴林、卡塔尔、沙特阿拉伯、约旦和阿拉伯联合酋长国。美国总统奥巴马 10 日晚首次宣布授权打击叙境内“伊斯兰国”目标。这是奥巴马政府打击“伊斯兰国”升级版综合策略的一部分,目的之一在于彻底清除“伊斯兰国”。自 8 月 8 日美国在伊拉克境内发动针对“伊斯兰国”的空袭以来,美国已发动大约 190 次空袭。针对美国在叙利亚境内实施空袭,一些分析人士认为,虽然这一行动眼下是为了打击“伊斯兰国”,但也不能完全排除其目标进一步扩大至叙政府军的可能性,毕竟美国最近重申叙政府已丧失“合法性”,而且最近美国加强了对叙境内“温和反对派”的援助。  
(据新华网)

美国官方称,这次行动中的战斗机是从美国的“阿拉伯盟国”境内起飞执行空袭的。  
(据新华网)